
 

 

 

 
 
 

Qui est coupable ? 

1 Main d’Ouest  Sud Ouest Nord Est  Main d’Est 
 A4     1 ♦   752 
♥  AV5432  1  2 ♥ P 3 ♥  ♥  RD106 
♦  R75  P 4 ♥ Fin   ♦  ADV63 
♣ 84       ♣ A 

Le coupable est : EST Après l’intervention, l’enchère de 2 ♥ n’est plus auto-forcing et celle de 3 ♥, donc, 
n’est pas forcing. Est aurait dû faire un Cue-bid à 2 . 

2 Main d’Ouest  Sud Ouest Nord Est  Main d’Est 
 RD106   1 ♦ P 1 ♥   AV 
♥  63  P 1  P 2 ♣  ♥  A10753 
♦  AV108  P 2 SA Fin   ♦  D93 
♣ RV10       ♣ 862 

Le coupable est : EST. La quatrième couleur forcing économique n’est pas forcing de manche, mais auto-
forcing. Il devait donc une enchère à Ouest., la zone de 2 SA étant imprécise. 

3 Main d’Ouest  Sud Ouest Nord Est  Main d’Est 
 RD1054  1 SA 2 ♣ X 2 ♦   8 
♥  AV106  P 2  Fin   ♥  73 
♦  D54       ♦  ARV873 
♣ 7       ♣ 8632 

Le coupable est : OUEST. Ouest n’a pas tenu compte de l’enchère de Nord. Dans cette situation, Est a 
fait une enchère naturelle et est misfitté en Majeures. 

4 Main d’Ouest  Sud Ouest Nord Est  Main d’Est 
 R764     1 ♣   V 
♥  862  P 1  P 2 ♦   ♥  RV7 
♦  73  P 3 ♣ P 3 SA  ♦  RD85 
♣ D975       ♣ ARV63 

Le coupable est :  OUEST. N’espérez pas de miracle pour gagner 3 SA avec insuffisamment de points. Il 
faut jouer 3 ♣. Pour cela, il faut utiliser le Modérateur à 2 SA, Est revenant à 3 ♣ et Ouest passera. 

 

5 Main d’Ouest  Sud Ouest Nord Est  Main d’Est 
 RD3     1 ♣   A1098 
♥  RV9876  P 1 ♥  P 1   ♥  54 
♦  R42  P 3 ♥  P PASSE  ♦  653 
♣ 2       ♣ ARV3 

Le coupable est :  OUEST L’enchère d’Ouest n’est pas forcing, il faut transiter par la 4° forcing, avant 
de répéter ses ♥. 


